

发展改革委:

临时价格干预措施不会影响市场机制发挥

新华社北京1月17日电(刘静 江国成)国家发展和改革委员会价格司副司长周望军17日说,发展改革委从1月15日起对部分重要商品及服务实行的临时价格干预措施不会影响市场机制发挥。

周望军接受中国政府网和新华网联合采访时表示,现在国家价格法已经明确规定,国家实行宏观调控

主要是形成市场价格机制。截至2006年,我国在社会消费品零售总额中有95.3%的商品和服务价格是由市场来决定的,当然还有不到5%的商品和服务价格是由政府实行政府指导价和政府定价。

他说,这次采取的临时价格干预措施涉及商品数量极少,即16日公告里发布的成品粮、肉类及其制

品、食用植物油、鸡蛋等。

周望军说:“我们干预的企业也是极少数的,达到一定规模的企业才干预。对极少数企业的干预和对极少数商品的干预不会影响市场机制的发挥。”

他认为,现在实行提价申报和调价备案并没有改变企业自主定价的性质,不过是对企业提价的合理

性、理由的充分性,政府保留审查的权利。“比如调价备案,你先调价,然后把调价结果告诉我,政府对你的合理性进行审查。合理性涨价,政府是不干预的”。

他强调,政府没有也不可能要求企业亏损经营。也不会因为政府干预措施来影响企业正常的生产经营活动。

发展改革委价格司司长曹长庆表示,上述干预措施主要针对价格涨幅高、价格违法行为增多的情况,并不是专门针对春节而采取的,不过对于稳定春节市场的物价,让人民群众过一个安乐、祥和的春节也是有帮助的。

南水北调工程建设今年将全面提速

新华社南京1月17日电(记者 姚润丰)南水北调东、中线一期工程今年将迎来施工建设的高峰。国务院南水北调工程建设委员会办公室主任张基尧17日透露,今年将开工建设一期天津干线工程、总干渠南阳膨土试验段工程、穿漳河工程、丹江口库区移民安置试点等项目。

此外,东线南四湖至东平湖段工程、长江至骆马湖段其他工程及中线漳河北至古运河南段工程、兴隆水利枢纽工程等一批重点项目也争取开工建设。

张基尧在南京市召开的南水北调工程建设工作会议上介绍,工程建设五年来进展顺利,控制性工程建设有新突破。东线一期工程三阳河潼河宝应站工程和济平干渠工程已完工并发挥作用,东线穿黄工程已经开工,苏鲁边界泵站群已全面建设。中线一期控制性关键工程丹江口大坝加高工程已经实现工期过半、总工程量完成一半;中线穿黄工程、中线河南安阳段工程进展顺利。作为向北京应急供水的中线京石段工程,当前已进入攻坚阶段。

统计显示,截至2007年底,工程项目累计完成投资190.44亿元,占在建设设计单元项目总投资313.71亿元的60.7%,其中东、中线一期工程分别累计完成投资37.83亿元和152.61亿元。张基尧表示,2008年是南水北调工程全线拓展、中线京石段工程实现通水目标的关键一年,今年的工程建设要切实提高初步设计质量;提高工程管理水平,保证工程质量和安全;完善移民规划,落实移民政策,及时协调解决已征土地使用中存在的问题,着力创造无障碍施工环境。此外,要落实审计意见,完善整改措施,加强资金管理,有效控制工程投资。

我国网民数达2.1亿 预计2008年超过美国

据新华社北京1月17日电(记者 冯晓芳)中国互联网络信息中心(CNNIC)17日发布的《第21次中国互联网络发展状况统计报告》显示,截止到2007年,我国网民总人数达到2.1亿人,宽带网民数1.63亿人,手机网民数达到5040万人。

目前我国网民总数以500万人之差次于美国,居世界第二,CNNIC预计在2008年我国将成为全球网民规模最大的国家。尽管我国网民数的增长使得互联网普及率提高至16%,但仍低于19.1%的全球平均水平。

去年12月份70个大中城市房屋销售价格同比上涨10.5%

据新华社北京1月17日电(刘静 江国成)据国家发展和改革委员会、国家统计局17日公布的最新统计数据,去年12月全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨10.5%,涨幅与11月持平;环比上涨0.2%,涨幅比11月降低0.6个百分点。



冬游江南趣意浓

1月17日,游客冒雪游览浙江绍兴东湖景区。

1月15日开始,江南地区持续降小到中雪。纷纷扬扬的雪花,把江南水乡装点得分外妖娆,让游客和市民得以欣赏到罕见的江南雪景,感受踏雪游园的趣味。

新华社记者 王颂 摄

河南一煤矿发生透水事故 17名被困矿工全部获救

新华社郑州1月17日电(记者 顾立林)记者从河南省煤炭工业管理局获悉,经过11个多小时的全力救援,河南禹州市山乡乡大仝煤业有限公司16日透水事故中被困的17名矿工,于17日4时36分成功获救。

1月16日17时30分,禹州市山乡乡大仝煤业有限公司发生煤矿透水事故,17名矿工被困井下。接到事故报告后,河南省副省长史济春、副秘书长王春生,省煤炭工业管理局

局长李恩东及相关部门负责人迅速赶赴现场指挥抢险,经过全力救援,17名矿工在被困11个多小时后全部获救。大仝矿由原大沟煤矿、全庄三矿整合而成,年生产能力15万吨,属资源整合联合改造矿井。

天文专家辟谣:今年不是“金鼠年”而是“火鼠年”

新华社天津1月17日电(记者 周润健 蔡玉高)目前在社会上广为流传这样一种说法:今年是60年一遇的“金鼠年”。加上今年又是奥运年,大家都认为今年是个大吉大利的年份。为此,许多年轻人在2007年结婚,就为了赶上生个“金鼠奥运宝宝”。有关专家指出,今年不是“金鼠年”,而是“火鼠年”。

据天津市天文学会理事赵之珩介绍,在60年当中,只有一个“金鼠年”,上一个“金鼠年”在1984年的“甲子年”,下一个“金鼠年”应在2044年的“甲子年”,而即将来临的鼠年是“戊子年”,这一年出生的

人属于“火鼠”。赵之珩介绍说,中国古代历法是用干支纪年,到了南北朝时期,找了12种动物,把12个地支一一贴上了标签。叫做“十二生肖”。“干支纪年”又和“五行”相通。所谓“五行”指的是天上的5颗行星:金星、木星、水星、火星、土星。古代天文学家制定了“六十甲子五行图”,使每一年对应一颗行星。60年一循环。如“甲子”“乙丑”对应金星,这两年出生的人属于“金鼠”“金牛”。

这样推算下来1984年春节后出生农历年份为甲子年,为“金鼠”;1996年春节后的农历年份为丙子,出生的人为“水鼠”;2008年逢戊子年,出生的

人为“火鼠”;2020年逢庚子年,出生的人为“土鼠”;2032年逢壬子年,出生的人为“木鼠”;2044年又逢甲子年,出生的人属“金鼠”。因此要生一个“金鼠宝宝”还要等36年。

赵之珩说,民间传说,“金鼠宝宝”“奥运福娃”的命好,会一生富有、无灾无害、长命百岁,这纯粹是一种封建迷信,毫无根据可言,况且金星上的物质成分与地球差不多,并没有大量的黄金,“金星”并不代表“财富”。

有关专家表示,生育最好还是避开高峰,不要盲目为了生肖扎堆生孩子,否则可能给孩子将来入园、上学、就业、结婚等都带来不便。

环球扫描

俄罗斯重型武器将重返红场阅兵式

新华社莫斯科1月16日电(记者 张志强)据俄罗斯《莫斯科共青团员报》16日报道,重型武器将在今年5月9日纪念卫国战争胜利日之际重新出现在莫斯科红场阅兵式上。

报道说,莫斯科军区日前召开会议确定了有关红场阅兵式筹备工作的各项任务。根据了解到的情况,参加阅兵式的将有6000名身着新式军服的军人、12辆坦克、12辆步兵战车和10多门自行火炮,还有可能展示“白杨-M”导弹。

《莫斯科共青团员报》认为,让重型武器重新参加阅兵式的决定同恢复战略轰炸机远程巡航飞行和海军远洋航行一样,都是政治性决定,能弘扬爱国主义精神。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席亚历山大·托尔申16日说,在红场举行阅兵式不是炫耀武力,也不意味着重回冷战。

苏联时期,重型武器展示是红场阅兵式的重要组成部分。俄罗斯1991年至1995年取消了红场阅兵式。1995年,在莫斯科俯首山举行了阅兵式。自1996年起,俄罗斯恢复在红场举行阅兵式,但一直没有展示重型武器。

正阳家具博览中心开业记事

正阳商业广场,是鹤壁新区最大、最专业、配套功能最全的巨型商业航母。一期工程——一号楼正阳家具博览中心的开业,不但促进了整个商业广场的项目建设尽快、顺利地竣工,也标志着正阳航母即将拔锚起

航。正阳家具博览中心,云集了长城内外、大江南北的国内家具行业的一线品牌,它的开业,不但完善了鹤壁新区的城市商业功能,同时也使鹤壁新区的形象随着正阳家具在各

地的传播,走向全国各地。

愿正阳家具博览中心前途光明,愿鹤壁新区的明天更加美好。

(陈新令)